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長崎県保険医協会

新型コロナ
歯科医療機関の現状 緊急アンケート結果

実 施：2022年８月17日（火）～31日（水）

対 象：ＦＡＸ登録がある４９５歯科診療所

回 収：８４医療機関（17.0％）

【地区】 【年齢】

長崎市 ３６（ 41.3） ～40歳代 ２１（ 26.7）

それ以外の市 ３８（ 46.7） 50歳代 ２２（ 26.7）

郡部（市以外） ８（ 10.7） 60歳代 ３２（ 37.3）

無記入 ２（ 1.3） 70歳代 ８（ 8.0）

計 ８４（100.0） 80歳代以上 １（ 1.3）

計 ８４（100.0）

1．新型コロナの感染又は濃厚接触によって、休業した歯科医師やスタッフがいます（いました）か。
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２．歯科医師やスタッフの休業にどのように対処しましたか。

３．通常診療に影響が出ていますか。
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【訪問歯科診療実施医療機関に対する設問】

４．コロナ禍で訪問診療を縮小（変更）していますか。

◎訪問診療を縮小等した具体的な内容
・当院もしくは訪問先の関係者に陽性者が確認されたら治療を延期している。

・現在は治療を断っている。

・訪問先施設でクラスターが発生し治療を中断した。

・訪問施設への訪問を中断した。

・相手先から訪問回数の縮小の申し出あり。

・訪問先から緊急性のない治療（メンテナンス）は断られている。

・陽性者が多いときは控えている。

・訪問先から断られる。

・縮小しているというか、依頼は減った。

・相手方の施設との連絡により休んだり、感染状況を見ながら治療を行っている。

・治療を延期した。

・メンテナンスの間隔を長くした。

・施設によって、訪問が禁止されているところがある。
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5．直近１カ月間で感染拡大を理由に予約のキャンセルがありましたか。

6．直近半年間で経済的な理由などによる治療中断事例がありますか。

◎「経済的理由による治療中断」の件数：１医療機関５件（平均）

◎キャンセルの件数
１～３件 12（18.2）
４～６件 10（15.2）
７～9件 ５（ 7.6)
10件以上 ２０(30.3)



- 5 -

7．これから１年先の経営の見通しをお聞かせください（複数回答可）

8．新型コロナ感染症に対する政府の施策をどのように評価しますか。
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9．【自由意見】新型コロナ対策についての要望や意見等をお聞かせください。

・そろそろ２類→５類へ。残り免疫がこわくて日本を動かせるか!!早くしてほしい。

・助成金等、申請の際、売り上げではなく所得で判断してほしい（金パラの高騰で利益は落ちているのに、

売り上げが変わっていないため、給付金がもらえなかった）。

・今回、スタッフの陽性による10日間の療養、その間に他のスタッフの有休が重なり、その負担をカバー

するのは歯科医師で、経営者としての肉体的負担が大きすぎました。労働者を守るのは行政のやり方で

すが、経営者を守らない国のやり方を改善しなければ、過労死する方も増加します。

・フランス等のようにインフルエンザと同等の取扱いでよい。

・経済的側面は、ある程度規制を緩めるのは仕方がない。症状がない陽性患者は、医療・福祉関係者を除

いて職場復帰した方が良いと思う。

・５類に変更してほしい。

・ほとんど乳幼児、小学生がらみの問題と思われる。ワクチン接種、治療薬に期待する。

・インフルエンザと同等の低レベル感染症だから、早く２類から５類に変更し、一般の医院でも気軽に受

診できるようにすべきだ。コロナ前から、高齢者や持病がある人は年間１万人程度亡くなっている。

・難しいと思うが、的確な指針がほしい。

・助成金等の手続きが複雑で面倒くさい。

・すべての人にストレスがかかっているみたいです。

・かかりつけ歯科医機能強化型歯科診療所の施設基準の中の訪問診療の条件について、コロナ禍の中では

難しいと思うので、条件からはずしてほしい。

・私の周囲では、自宅療養で39℃の高熱が続いている方が多いです。本来なら入院すべきと思います。

・ワクチン接種に反対する人々への啓蒙。

・５類への移行を早めるべき。

・コロナをインフル同様の扱いにはやくしてほしいです。

・行動制限をしないのなら、それに代わる感染減少策を講じるべきだが、何もない。

・新型コロナウイルスを巡り、多くの問題が浮きぼりになって来ているように感じます。いつまでも２類

扱いする必要がある感染症なのか？あちこちで行き詰まっている。ワクチン接種率、マスク着用率が最

高水準に近い日本で、これだけ感染者数が多いのはなぜなのか。未だにマスコミ報道は恐怖をあおって

いる上、真実が流されているのか疑問を感じることがある。ワクチンの安全性、有効率は本当なのか？

・外国ではマスクはせずに普通の生活をしているのに日本だけマスクを強要され外食や外出を控えろとか

いうのはナンセンス。経済が落ち込んでしまって、最弱国になってしまう。医科も熱があると発熱外来

へ行けといい、本来の医師としての業務がなされていないと思う。せめてかかりつけの患者くらいは熱

があるときは診察するものではないかと思う。本当に困った人がどうしようもなくて大変なことになっ

ている。又、無症状の人をあぶりだすシステムもおかしい。この騒動には全く疑問しかもてない。

・材料費ものきなみ値上がりしています。対応していただきたいです


